

भारतीय जनता पार्टी

(केंद्रीय कार्यालय)

6A, दीनदयाल उपाध्याय मार्ग, नई दिल्ली

22 अप्रैल, 2018

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह द्वारा भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय प्रशिक्षण शिविर के समापन सत्र में दिए गए संबोधन के मुख्य बिंदु

हम चुनावी सफलता के लिए राजनीति में नहीं आये हैं बल्कि देश को विश्वगुरु के पद पर प्रतिष्ठित करने और विकास के पथ पर अग्रसर करने के लिए राजनीति में आये हैं। हमारा लक्ष्य देश के हर गरीब को रोटी, शिक्षा और स्वास्थ्य की सुविधा के साथ-साथ संविधान में प्रदत्त सभी अधिकार उपलब्ध कराना है

देश की सुरक्षा, सतत विकास और पूरी दुनिया को प्रभावित कर देने वाली भारत माता की विराट छवि की स्थापना के लिए जरूरी है कि देश में लंबे समय तक भारतीय जनता पार्टी की सरकार को सेवा का अवसर मिले। यदि इस लक्ष्य की प्राप्ति की दिशा में हमें कदम बढ़ाना है तो पंचायत से लेकर पार्लियामेंट तक 50 सालों तक भारतीय जनता पार्टी की विजय के लिए सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट हो जाना चाहिए

जब तक हमें पश्चिम बंगाल, केरल, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और तमिल नाडु में जीत हासिल नहीं हो जाती, तब तक भारतीय जनता पार्टी के एक भी कार्यकर्ता को आराम करने का अधिकार नहीं है

महिला मोर्चा की कार्यकर्ता 2013 और 2018 के भारत के बीच एक तुलनात्मक अध्ययन जनता के सामने प्रस्तुत करें ताकि देश की जनता को पता चल सके कि देश प्रगति के पथ कितने तेज गति से आगे बढ़ा है और दुनिया में किस तरह से भारत की छवि बदली है

इक्वलिटी के तथाकथित चैंपियन हमें सीख न दें, हम तो उस संस्कृति से आते हैं, जहां माताओं को देवी का स्थान दिया गया है, वेद की ऋचाओं तक में कहा गया है कि 'यत्र नार्यस्तु पूज्यन्ते, रमन्ते तत्र देवताः'। हमारी संस्कृति इक्वलिटी से भी आगे है जहां माताएं सर्वप्रथम होती हैं, उनका स्थान कहीं उंचा होता है

महिला सशक्तिकरण की दिशा में मोदी सरकार ने कई कार्य किये हैं। अभी कल ही मोदी सरकार ने पाँस्को एक्ट में बदलाव कर महिलाओं के खिलाफ होने वाले अत्याचार पर कड़ा रुख इखितयार करते हुए एक गंभीर कदम उठाया है। इसके साथ ही कई योजनायें महिलाओं के जीवन में सकारात्मक बदलाव ला रही हैं एवं उनके जीवन-स्तर को ऊपर उठाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं

श्री नरेन्द्र मोदी के रूप में आज देश में एक ऐसे प्रधानमंत्री हैं जो खुद बेटियों को बचाने और बेटियों को पढ़ाने के लिए अपनी झोली फैलाकर निकलते हैं, शौचालय के निर्माण की योजना बनाते हैं और उज्ज्वला जैसी योजनाओं के माध्यम से उनके सशक्तिकरण का अभियान छेड़ते हैं

प्रधानमंत्री जी की पहल का सकारात्मक परिणाम समाज में आ रहा है और महिलायें सशक्त बन कर देश के विकास में अपनी अग्रणी भूमिका निभा रही है

आज पूरी दुनिया मानने लगी है कि भारत दुनिया की सबसे प्रमुख अर्थव्यवस्था बन चुकी है। दुनिया भर में भारत को देखने के नजरिये में व्यापक बदलाव हुआ है, सर्जिकल स्ट्राइक से भारत की छवि एक निर्णायक राष्ट्र के तौर पर उभरी है

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने देश में एक सर्वस्पर्शी एवं सर्व-समावेशक विकास के मॉडल की स्थापना की है और सरकार की 112 से अधिक लोक-कल्याणकारी योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने का प्रबंध किया है

राहुल गांधी पूछते हैं कि मोदी सरकार ने चार सालों में देश के लिए क्या किया लेकिन पहले वे तो बताएं कि चार पीढ़ी तक कांग्रेस पार्टी ने देश के लिए क्या किया?

मोदी सरकार की सबसे बड़ी उपलब्धि है देश के सोचने के स्केल को ऊपर उठाना

कांग्रेस पार्टी और उसके नेता श्रम करके पसीना बहाकर काम करने वाले गरीब और मेहनतकशों का मजाक उड़ाते हैं, भिखारियों से उनकी तुलना करते हैं, इसके खिलाफ महिला मोर्चा की कार्यकर्ता घर-घर जाएँ और विपक्ष के दुष्प्रचार के खिलाफ अलख जगाएं

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह ने आज आरकेजीआईटी कॉलेज, गाजियाबाद में चल रही भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय प्रशिक्षण शिविर के समापन सत्र को संबोधित किया और देश को विश्वगुरु के पद पर पुनर्प्रतिष्ठित करने एवं सतत विकास के लिए देश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार को जरूरी बताया।

श्री शाह ने कहा कि हम चुनावी सफलता के लिए राजनीति में नहीं आये हैं बल्कि देश को विश्वगुरु के पद पर प्रतिष्ठित करने और विकास के पथ पर अग्रसर करने के लिए राजनीति में आये हैं। उन्होंने कहा कि हमारा लक्ष्य देश के हर गरीब को रोटी, शिक्षा और स्वास्थ्य की सुविधा के साथ-साथ संविधान में प्रदत्त सभी अधिकार उपलब्ध कराना है। उन्होंने कहा कि हमारा एक ही लक्ष्य है पंडित दीन दयाल उपाध्याय जी के 'अंत्योदय' के सिद्धांत पर विकास की दृष्टि से सबसे अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति को विकास की प्रथम पंक्ति में लाना और प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में केंद्र की भारतीय जनता पार्टी सरकार इसी दिशा में प्रयासरत है। उन्होंने कहा कि देश की सुरक्षा, सतत विकास और पूरी दुनिया को आश्चर्यचकित कर देने वाली भारत माता की दैदीप्यमान छवि की स्थापना के लिए जरूरी है कि देश में लंबे समय तक भारतीय जनता पार्टी की सरकार हो। उन्होंने कहा कि यदि इस लक्ष्य की प्राप्ति की दिशा में हमें कदम बढ़ाना है तो पंचायत से लेकर पार्लियामेंट तक 50 सालों तक भारतीय जनता पार्टी की विजय के लिए सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट हो जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि इस दिशा में 2019 का चुनाव काफी महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि इसके लिए पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं को समर्पित भाव से लक्ष्य की प्राप्ति की दिशा में उद्यत हो जाना चाहिए।

भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि जब तक हमें पश्चिम बंगाल, केरल, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और तमिल नाडु में जीत हासिल नहीं हो जाती, तब तक भारतीय जनता पार्टी के एक भी कार्यकर्ता को आराम करने का अधिकार नहीं है। महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं का आह्वान करते हुए उन्होंने कहा कि आप देश के सामने 2013 और 2018 के भारत के बीच एक तुलनात्मक अध्ययन जनता के सामने प्रस्तुत करें ताकि देश की जनता को पता चल सके कि देश प्रगति के पथ कितने तेज गति से आगे बढ़ा है और दुनिया में किस तरह से भारत की छवि बदली है। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले देश में अराजकता का माहौल था, युवा आक्रोशित थे, महिलायें असुरक्षित थीं, अर्थव्यवस्था बर्हाल थी, महंगाई चरम सीमा पर थी और 12 लाख करोड़ रुपये के घपले-घोटाले मीडिया के माध्यम से जनता के सामने उजागर हुए थे। ऐसी परिस्थिति में देश की जनता ने 30 साल बाद ऐतिहासिक निर्णय देते हुए प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में देश के विकास की बागडोर सौंपने का काम किया। तब से आज तक अर्थव्यवस्था के सभी मापदंड सुदृढ़ हुए हैं और आज पूरी दुनिया मानने लगी है कि भारत दुनिया की सबसे प्रमुख अर्थव्यवस्था बन चुकी है। उन्होंने कहा कि दुनिया भर में भारत को देखने के नजरिये में व्यापक बदलाव हुआ है, सर्जिकल स्ट्राइक से भारत की छवि एक निर्णायक राष्ट्र के तौर पर उभरी है।

श्री शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने देश में एक सर्वस्पर्शी एवं सर्व-समावेशक विकास के मॉडल की स्थापना की है और सरकार की 112 से अधिक लोक-कल्याणकारी योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने का प्रबंध किया

है। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी पूछते हैं कि मोदी सरकार ने चार सालों में देश के लिए क्या किया लेकिन पहले वे तो बताएं कि चार पीढ़ी तक कांग्रेस पार्टी ने देश के लिए क्या किया? उन्होंने कहा कि देश में 50 साल से अधिक समय तक कांग्रेस पार्टी का शासन रहा लेकिन देश की आधी आबादी के पास अपना बैंक अकाउंट तक नहीं था, माताएं लकड़ी के चूल्हे पर खाना पकाने के लिए विवश थी, घरों में शौचालय तक की व्यवस्था नहीं थी और आजादी के 70 साल बाद भी देश के 18 हजार गाँव अंधेरे में जीने को मजबूर थे। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने 30 करोड़ से अधिक लोगों को 'जन-धन' योजना के माध्यम से अर्थव्यवस्था की मुख्यधारा से जोड़ा है, लगभग चार करोड़ महिलाओं को गैस सिलिंडर उपलब्ध कराया है, साढ़े सात करोड़ से अधिक शौचालयों का निर्माण कर महिलाओं को सम्मान के साथ जीने का अधिकार दिया है और बिजली से वंचित गाँवों को रोशन करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि एलपीजी पंचायत आयोजित करके मोदी सरकार ने एक ही दिन में 11 लाख गैस सिलिंडर वितरित किये जो अपने-आप में एक रिकॉर्ड है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार की सबसे बड़ी उपलब्धि है देश के सोचने के स्केल को ऊपर उठाना। उन्होंने उदाहरण देते हुए कहा कि पहले जहां सरकारें कुछ गाँवों में बिजली उपलब्ध कराने की योजनायें बनाती थी, वहीं आज सरकार की सोच है कि देश का कोई भी ऐसा गाँव न बचे जहां बिजली न हो। उन्होंने कहा कि स्टार्ट-अप, स्टैंड-अप, स्किल डेवलपमेंट और मुद्रा योजना के माध्यम से देश के लगभग 10 करोड़ लोगों को स्वरोजगार के अवसर उपलब्ध कराये गए हैं। उन्होंने कहा कि मुद्रा योजना के तहत लगभग 73% ऋण महिलाओं को उपलब्ध कराये गए हैं जो उनकी आर्थिक सशक्तिकरण की दिशा में एक बहुत बड़ा कदम है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी और उसके नेता श्रम करके पसीना बहाकर काम करने वाले गरीबों का मजाक उड़ाते हैं, भिखारियों से उनकी तुलना करते हैं, इसके खिलाफ महिला मोर्चा की कार्यकर्ता घर-घर जाएँ और विपक्ष के दुष्प्रचार के खिलाफ अलख जगाएं।

भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि महिला सशक्तिकरण की दिशा में मोदी सरकार ने कई कार्य किये हैं। उन्होंने कहा कि अभी कल ही मोदी सरकार ने पॉस्को एक्ट में बदलाव कर महिलाओं के खिलाफ होने वाले अत्याचार पर कड़ा रुख इखितयार करते हुए एक गंभीर कदम उठाया है। इसके साथ ही प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना, स्वच्छता अभियान के तहत शौचालय निर्माण, बेटी बचाओ - बेटी पढ़ाओ, मुद्रा बैंक योजना, सुकन्या समृद्धि योजना, स्टैंड-अप योजना, स्टार्ट-अप योजना, मातृत्व अवकाश, बच्चों का टीकाकरण अभियान, कौशल विकास, नई रोशनी, उड़ान जैसी कई योजनायें महिलाओं की सशक्तिकरण की दिशा में मोदी सरकार द्वारा उठाये गए कुछ महत्वपूर्ण कदम हैं जो महिलाओं के जीवन में सकारात्मक बदलाव ला रही हैं एवं उनके जीवन-स्तर को ऊपर उठाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। उन्होंने महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं का आह्वान करते हुए कहा कि वे इन सभी योजनाओं को लेकर गाँव-गाँव, घर-घर जाएँ और मोदी सरकार की योजनाओं को उनके सामने रखें। उन्होंने कहा कि संगठन का मुख्य काम है पार्टी की विचारधारा का विस्तार, सरकार की विकास योजनाओं को जनता तक पहुंचाना और लोगों की समस्याओं को सरकार तक पहुंचाना। उन्होंने कहा कि हमें इसी के अनुरूप लक्ष्य की प्राप्ति के लिए काम करना चाहिए। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी संगठन की ताकत और बूथ कार्यकर्ताओं के अथक परिश्रम के बल

पर ही लगातार आगे बढ़ रही है, हम अपने कार्यकर्ताओं के परिश्रम और बलिदानों के कारण ही त्रिपुरा और मणिपुर जैसे राज्य में बहुमत के साथ सत्ता में आये।

श्री शाह ने कहा कि इक्वलिटी के तथाकथित चैंपियन हमें सीख न दें, हम तो उस संस्कृति से आते हैं, जहां माताओं को देवी का स्थान दिया गया है, वेद की ऋचाओं तक में कहा गया है कि 'यत्र नार्यस्तु पूज्यन्ते, रमन्ते तत्र देवताः'। उन्होंने कहा कि हमारी संस्कृति इक्वलिटी से भी आगे है जहां माताएं सर्वप्रथम होती हैं, उनका स्थान कहीं उंचा होता है। उन्होंने कहा कि श्री नरेन्द्र मोदी के रूप में आज देश में एक ऐसे प्रधानमंत्री हैं जो खुद बेटियों को बचाने और बेटियों को पढ़ाने के लिए अपनी झोली फैलाकर निकलते हैं, जो खुद शौचालय के निर्माण की योजना बनाते हैं और उज्ज्वला जैसी योजनाओं के माध्यम से उनके सशक्तिकरण का अभियान छेड़ते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी की पहल का सकारात्मक परिणाम समाज में आ रहा है और महिलायें सशक्त बन कर देश के विकास में अपनी अग्रणी भूमिका निभा रही हैं।

(महेंद्र पांडेय)

कार्यालय सचिव